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 دقيقه 93مدت امتحان :  صبح 03/9ساعت شروع :  ( و آزمایشگاه2شيمي )سؤالات درس :  
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 نمره سؤالات ردیف
 

 نتخاب کنيد.را از داخل پرانتز ا درستدر هر يک از عبارت های زير گزينه  2

 استاتين ( و فلز سديم تشکيل می شود. -کلر -نمک خوراکی از عنصر ) گوگرد  آ( 

هليم( که تنها از يک پروتون تشکيل شده است، سبب می شود  –وجود يک الکترون در اطراف هسته ) هيدروژن ب( 

 که اين عنصر به آسانی با بيش تر عنصرها از جمله اکسيژن واکنش دهد.

 اورانيم ( است. –رين آکتينيد پرتوزا ) سرب مشهورتپ( 

 واندروالسی ( می نامند. –نصف فاصله ميان هسته دو اتم مشابه در يک مولکول دو اتمی را شعاع ) کووالانسی ( ت

( است و از روی اين عدد کوانتومی می توان شمار ) الکترون ll , mدومين عدد کوانتومی الکترون در اتم ها )نماد ( ث

 جهت گيری ( اوربيتال ها را در اتم معين کرد. –بيتال ( ها را در هر زير لايه الکترونی و نيز  ) شکل اور –

               کاهش ( و خصلت يونی پيوند –انرژی شبکه بلور ) افزايش (، Mبا افزايش عدد اتمی فلز قليايی ) MBr( درد

کاهش ( و  –بلور) افزايش  انرژی شبکه، (Xمی هالوژن )با افزايش عدد ات NaXدر می يابد. کاهش (  –) افزايش 

 کاهش ( می يابد. –خصلت يونی پيوند ) افزايش 
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 مفاهيم زير را تعريف کنيد.  2

 : الکترونگاتيویآ( 

 ( شبکه بلور :ب

2 

     پاسخ دهيد.به سوالات زير  0

 ؟برای اتم پيشنهاد کردرادرفورد با استفاده از نتايج آزمايش ورقه طلا کدام مدل را آ( 

   ؟ربيتالی در يک اتم نمی تواند بيش از دو الکترون در خود جای دهد، کدام اصل را بيان می کندوب( هيچ ا

 آن، در کدام عدد کوانتومی با يکديگر تفاوت دارند؟ pدر آخرين زير لايه   Sb59الکترون های اتم آنتيموان پ( 

          9 )l             2 )n          3 )lm           4 )sm 

 باشد، عدد اتمی آن چند است؟  l = 9الکترون با عدد کوانتومی  91اگر اتم عنصری دارای ( ت

 چرا؟کدام آرايش الکترونی را می توان هم به يک اتم خنثی، هم به يک کاتيون و هم به يک آنيون پايدار نسبت ؟ (ث

9) 91d3 6p3 2s3,6p2 2s2,2s9      2 )2s3,6p2 2s2,2s9       3 )3p2 2s2,2s9       4 )6p2 2s2,2s9           

2 

 

 

 

 

 

 

7/3 

 (                      قطب؟9با توجه به شکل پاسخ دهيد:                                            ) 4

 (                                                           ماده پرتوزا2)                                                                               

 قطب؟        (3)               آ( علامت قطب های صفحه های باردار )مثبت يا منفی(

 را مشخص کنيد.

 را مشخص کنيد. 3و 2، 9نام پرتوهای ب( 

 ؟   ( از کدام پرتو در تعيين قطر هسته اتم استفاده شدپ
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  ادامه سؤالات در صفحه دوم 



 

 

 باسمه تعالي

 
 سازمان ملي پرورش استعدادهاي درخشان

 اداره آموزش و پرورش شهرستان مرند

 جعفري علامه درخشان استعدادهاي مركز

 دقيقه 93مدت امتحان :  صبح 03/9ساعت شروع :  ( و آزمایشگاه2شيمي )سؤالات درس :  

 22/23/94تاريخ امتحان :   تجربيعلوم  :  رشته                                        نام و نام خانوادگي: 

 9394-95سال تحصيلی :  0تعداد صفحه :  شماره صندلی :                                              کلاس :                            
 

 نمره سؤالات ردیف
 

را بنويسيد. نادرست عبارت های صحيحهر يک از عبارت های زير را مشخص کنيد و شکل  نادرستييا  درستي 7  

 رابرت بويل در کتاب خود به نام شيمی دان شکاک ، درستی نظريه اتمی دالتون را زير سوال برد.( آ

 هند.داشتن ذره های باردار ، جريان برق را از خود عبور می دترکيب های يونی در حالت جامد به علت ب( 

ند، با دانسته اين بخش از مدل اتمی بور که می گويد الکترون در مسير دايره ای شکل به دور هسته گردش می ک (پ

 های امروزی مطابقت ندارد.

 در لايه آخر اتم همه عنصرهای واسطه خالی است. p( زير لايه ت

 آن ها افزايش می يابد.(در هر دوره از جدول تناوبی، با افزايش عدد اتمی عنصرها، خصلت فلزی ث

2 

آن را  را پيدا کنيد و شماره )آ( با يک مورد از ستون )ب( ارتباط دارد. آنهر يک از عبارت های داده شده در ستون  6

 در برابر توضيح مربوطه بنويسيد.

 ستون )آ( ستون )ب(

برم -9  

آرگون -2  

گاز های بی اثر -3  

فلزات قليايی -4  

فلوئور -5  

نئون  -6  

سزيم -1  

بيشترين انرژی نخستين يونش مربوط به اين عنصرها است. -  

ای گازی استفاده با واکنش پذيری کم در تابلوهای روشنايی تبليغاتی و ليزره عنصری -

 می شود.

است. مايعکه در دمای اتاق  عنصری -  

اتمی که بزرگترين شعاع اتمی را در جدول تناوبی دارد. -  

 

2 

 کلر را در کلر طبيعی نشان می دهد.بر اساس شکل که توزيع نسبی اتم های  5

                                Cl35:                                                                              جرم اتمی ميانگين کلر را محاسبه کنيد. 

                   : Cl31 
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 به سوالات زير پاسخ دهيد.  V23واناديم آرايش الکترونی نوشتاری با نوشتن   8

………………………….……...                                                                         V:    23 

           : ...............              اوربيتال های نيمه پر( تعداد ب                 اشغال شده از الکترون : .............. های تعداد زير لايهآ( 

 : ........... sm  =-9/2و    = 3n ج( تعداد الکترون های با           : ...............           lm  =1( تعداد الکترون های با پ
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الکترونی هشتايی در لايه آخر پر شده خود تشکيل دهد. کدام اتم عنصر واسطه ای می تواند کاتيونی پايدار با آرايش  9

 ( 22،  29،  29،  26 )عدد اتمی را می توان به اين عنصر نسبت داد؟ چرا؟      

 

 

2 

 سومادامه سؤالات در صفحه 



 

 

 باسمه تعالي

 
 سازمان ملي پرورش استعدادهاي درخشان

 اداره آموزش و پرورش شهرستان مرند

 جعفري علامه درخشان ياستعدادها مركز

 دقيقه 93مدت امتحان :  صبح 03/9ساعت شروع :  ( و آزمایشگاه2شيمي )سؤالات درس :  

 22/23/94تاريخ امتحان :   تجربيعلوم  :  رشته نام و نام خانوادگي:                                        

 9394-95سال تحصيلی :  0تعداد صفحه :                                              شماره صندلی :  کلاس :                            
 

 نمره سؤالات ردیف
 

 هر يک از ويژگی های داده شده را برای دو عنصر در هر مورد مقايسه کنيد.) با ذکر دليل( 23

     Cl , Fالکترونگاتيوی : آ( 

     N , O:  ب( انرژی نخستين يونش

 Al , Nع يونی : شعاپ( 

        Cu , Srواکنش پذيری : ت( 

 K , Caيونش: دومين انرژی ج( 
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 :است ( 52برابر  X) عدد جرمی  واحد کمتر از تعداد نوترون ها باشد 6، تعداد الکترون ها  2X+اگر در يون  22

 را به دست آوريد. Xآ( عدد اتمی عنصر 

 

 ل تناوبی قرار دارد؟در کدام گروه و دوره از جدو Xب( عنصر 

 

57/2 

 ) در تناوب چهارم ( در جدول آمده است.  B) در تناوب سوم ( و عنصر  Aتعدادی از انرژی های يونش متوالی عنصر  22

6IE 5IE 4IE 3IE 2IE 9IE 
 انرژی يونش 

)9-(kj.mol  

 عنصر

22231 6212 4956 2991 9913 9192 A 
96691 93353 9544 6992 4562 496 B 

 را بنويسيد.  Bو  Aآرايش الکترونی عنصرهای 

 

 

2 

 را با ذکر دليل با هم مقايسه کنيد.  CaCl  S2, K 3O2Cr ,2 انرژی شبکه ترکيبات يونی آ(  20

 

 

 

 

را نوشته  2MgFواکنش مربوط به توليد  کيلو ژول بر مول است، 2951برابر   2MgFبا توجه به اينکه انرژی شبکه ب( 

 شده را در آن وارد کنيد. و انرژی مبادله

 

2 

 23 جمع نمره                                                                                                                                                                                
 امضاء  دبير                                                        :نمره با حروف                      نمره با عدد :                                                            نام و نام خانوادگي طراح / مصحح :      

 

 موفق باشيد: طالبي                                                                     (93سوره ي نجم آیه انسان را جز حاصل كوشش خود بهره اي نيست.) 



 

 

 

 

 جدول تناوبی عناصراز  قسمتی
1                                                                                                                                 11     

He2 2                                          11         11           11           11           11  H1 

Ne11 F9 O1 N1 C1 B1 

 

Be1 Li1 

Ar11 Cl11 S11 P11 Si11 Al11 Mg12 Na11 

Kr11 Br11 Se11 As11 Ge12 Ga11 Ca21 K19 

Xe11 I11 Te12 Sb11 Sn11 In19 Sr11 Rb11 

Rn11 At11 Po11 Bi11 bP12 Tl11 Ba11 Cs11 


